

白洋淀之游

鹤翔小学五三班 申东月 ★小记者证编号:200803105

知道白洋淀,是在语文课本里,但真正认识白洋淀,却是在今年暑假,我和家人一起到白洋淀观光旅游的时候。

想象着电影小兵张嘎的故事,憧憬着孙犁笔下美丽的荷花,我们没有选择快艇,而是租了一位老爷爷的小木船。轻轻地划动船桨,小船沿着水道两旁茂密整齐的芦苇驶向了白洋淀。宽阔的水面上,时而有水鸟在空中盘旋飞

过,时而又一个猛子扎进了河里,荡起阵阵水波。船工爷爷把我们的船划到了芦苇深处,我们用镜头拍摄下了一幅幅美丽的画面。

因为时间的关系,我们没有走进嘎子村,但听船工爷爷胜似导游的讲述,我们似乎看到了嘎子的小屋,似乎看到了日本帝国主义践踏下中国人民奋勇反抗的足迹。妈妈说过去已成为了历史,今天

这里有这样的宁静来之不易。虽然我听不懂妈妈的话语,但我知道这里有很多美丽的传说,更有很多优美的乐曲和嘹亮的歌声。

当船行至我们入住的十里河香度假村时,已经是傍晚时分了,农家的主人为我们准备了地道的农家菜:玉米面烙饼、窝窝头、白花菜、香酥河虾和咸鸭蛋等。面对主人的热情招待和这优美的水乡风

貌,我真有点儿舍不得离开了。

旅行虽然是短暂的,但美丽的印象却是永恒的。虽然这次来白洋淀有一些遗憾,但是很多时候,完美并不是唯一打动了我们的东西。虽然这次我没有看到荷花盛开,没有进入嘎子村,但是这里美丽柔情的荷花,已经飘入了我的梦乡,开了在我的心里……

(辅导教师:王艳芳)

文具们的不眠夜

桃源小学四一班 周勇冀 ★小记者证编号 09010020

昨天,我匆忙写完作业后,就躺到床上一动不动地睡着了……

不知何时,桌子上传来一阵嬉笑声将我惊醒,我睁开眼睛一看,原来是铅笔和钢笔从文具盒里钻了出来,我继续假装睡觉,想看看它们究竟要做什么。我听到铅笔说:“我们来滑冰吧!”钢笔问:“哪有冰呀?”铅笔答:“没冰还

没纸吗?”说完,它们就把一张纸弄平滑了起来,它们滑过时,把纸痒得笑个不停。纸的笑声惊醒了橡皮,橡皮就自言自语:“那俩小子在乱画,得去管管它们。”

橡皮叫醒了修正液,它们俩悄悄地钻出文具盒,大吼一声:“你们在干什么?给我停下来!要不我就……”“哼!”铅笔说,“还

怕你不成?”橡皮和修正液发怒了,眼看一场大战就要爆发。一直在旁边偷看的尺子,突然一跃而起,挡住了铅笔和钢笔,把它们俩隔开了。

橡皮看着被铅笔和钢笔弄得乱七八糟的白纸,对修正液说:“唉,这么乱!让小主人看见了,咱们就完了!”橡皮和修正液只好认真地打扫纸上的卫

生。过了很久,天快亮的时候,忙碌了一夜的橡皮和修正液终于干完活儿,钻进文具盒里休息了。不知道什么时候,我也累得睡着了。

早晨,我醒来看着桌上整齐洁白的纸,脸上露出了开心的笑容。我知道,在文具盒那微微开启的缝隙里,一定也有几双小眼睛在偷偷地看着我……

对话

桃源小学四五班 张君屹 ★小记者证编号:09010049

鸟妈妈和鸟宝宝一起出去找食物,突然,鸟宝宝掉了下去,幸亏鸟妈妈及时抱住了它,鸟宝宝才没有摔到地上。“这是怎么回事呀?我怎么掉下去呢?”鸟宝宝问。“对不起呀鸟宝宝,我只是打了一个喷嚏,没想到你就掉下去了。”风爷爷解释道。鸟妈妈也说:“是啊,宝宝,现在人类乱砍滥伐,你风爷爷刚才只打了一个喷

嚏,你就……”

青蛙爸爸带着青蛙儿子去田野里玩耍。青蛙爸爸警觉地听到一阵人类的脚步声,就赶紧拉着青蛙儿子飞快地跳到池塘里躲了起来。青蛙儿子不解地问:“爸爸,我们为什么要躲起来呢?”“因为有人来了,他们会伤害我们的。”青蛙爸爸解释道。青蛙儿子又问:“可是,人类不是保护我们的吗?”“是有一些人在保护我们,但那只是一部分,其余的人还是会对我们构成威胁。”青蛙爸爸说。说完,青蛙爸爸和青蛙儿子就赶紧跳到池塘里了。

亲爱的读者们,听了上面的对话,您不是感到很惭愧呢?它们本来有着自己的生活方式,有着自己的生存空间,但仅仅因为部分人类的无知和对法律的漠视,才造成了大自然和小动物们的悲哀。让我们从现在开始,让一切回归自然吧!



捉鱼

淇滨小学三三班 刘兰青
★小记者证编号:200803415

星期六上午,妈妈带我和表哥去淇河捉鱼。

来淇河游玩的人可真多啊。妈妈给我们买了一个两头带圆孔的渔网,我把一个小包子放进渔网里面,然后把渔网放到了水里。过了一会儿,我们把网拉了上来,还真有一条小鱼。

这时,旁边来了一个小男孩,带了一个和我们一模一样的渔网。我就和他商量:“要不,我们来个捉鱼比赛怎么样?”他同意了。

比赛开始,我们同时把网放到了水中,我用包子当鱼饵,而他用的是小蛋糕。我们都耐心等待着,10分钟过去了,我们各自拉出了渔网。我惊喜地发现,我的网里有三条小鱼,而他的渔网里一条鱼也没有。第一局我赢了。

第二局比赛又开始了,我们都把网抛得远远的,屏住呼吸等待小鱼。小鱼先在网边游来游去,看到没有危险,才小心翼翼地钻进去,眼看小鱼越来越多,我突然把网拉了出来。哈,这次居然有8条鱼!小男孩还是一条也没捕到。

我们又进行了多次比赛,我每次都能捕到鱼,而他最终也没能捕到一条,我想可能是我的包子比他的蛋糕香吧。看着他失落的样子,我把他捉到的鱼分给他一些。我们一起欣赏着刚捕上来的鱼,高兴极了。

最后,我们商议把捉到的鱼全部放回水中,因为妈妈说河才是鱼的家,鱼只有到了河水里才会更快乐。



国色天香

鹤翔小学四一班 王炳绍 ★小记者证编号:09010222

南阳西峡之旅

第四小学五四班 惠柯豪 ★小记者证编号:09010121

我的老家在南阳西峡,那里有很多好玩的地方,比如世界恐龙遗迹园、西峡老界岭滑雪场、西峡野人谷老君洞景区……其中,最著名的要数西峡鹳河漂流。

我们是下午5点到鹳河漂流景区,到那里时,那里早已是人山人海,热闹非凡了。我们费了九牛二虎之力才“抢”上了橡皮艇,可刚划出不远就遭到了别的橡皮艇的“偷袭”。爸爸赶紧买了两支水枪,可我们嫌水枪打得不过瘾,就又买了两个盆。我先挑起战争,然后由爸爸进攻,把“偷袭”

我们的人打了个落花流水。突然,一个小女孩在背后给了我一枪。她戴着游泳眼镜,我心想,就打她的鼻子和嘴巴,我的枪法太准了,她被打得透不过气来,举起手连声喊投降。哈哈,我们一家人太厉害了,每场战争都以胜利告终。

就在这时,船公告诉我们到了鹳河漂流区。只见湍急的河流激起层层浪花,爸爸说:“你们要重心向前倾,抓紧安全带。”话音刚落,我们的船一下子就随着浪花撞到石头上转了一圈。河流最急的地方到

了,那是一个大下坡,河水打着漩涡,老爸突然站起来迎着水浪喊起了号子。我们的橡皮艇一下子冲了过去,河水像蛟龙一样扑了过来,我们全家人顿时成了落汤鸡。再看着船里,盛的水快够我洗澡了,太刺激了。两个小时的旅途就这样过去了,但是我们一家却还一直沉浸在喜悦中。

这次的南阳西峡之旅,我开心极了,看着两岸的青山绿水我不由感叹:“这里的景色真是太美了!”这就是我美丽的老家——南阳西峡,欢迎你们有空来玩。



小记者大讲堂之一 来吧,跟着专家一起唱

歌唱是一件快乐的事情,唱者不仅给自己带来快乐,也希望给听者带来快乐。可为什么有的人唱得悦耳动听,有的人却唱得难听甚至跑调呢?其实歌唱是一门艺术,了解基础的乐理知识、掌握正确的发声方法,加上刻苦的练习,即使你没有天生的好嗓子,也能唱出美妙的歌声。

9月18日,本报与市图书馆联合推出“小记者跟着专家一起唱”活动,特别邀请了市声乐专家孙大为老师,向小记者现场传授基础乐理常识、简单的发声方法、实例歌曲的演唱、演唱者的心态……

活动时间:9月18日上午9:00-10:30
活动地点:市图书馆二楼报告厅

集合地点:新区市文化中心门口

乘车路线:乘22路公交车到市文化中心站下车或乘101路公交车到鹤壁迎宾馆站下车沿华夏南路南行200米左右

采访任务:采写一篇与自己唱歌有关的文章

投稿时间:9月25日前

本次活动小记者免费,非小记者每人费用30元。咨询电话:3319180

主讲人:孙大为
毕业于河南大学艺术学院音乐教育系,主攻声乐、音乐学、合唱指挥、作曲。现就职于市群众艺术馆,市群星合唱团团长、河南省音乐家协会及省合唱协会会员。参加过CCTV激情广场“走进鹤壁”、河南省音乐舞蹈大赛、鹤壁市庆祝改革开放30周年等大型活动的演出、策划以及节目编排等工作。带队、辅导的合唱团在河南省第三届合唱节大型活动中获最高奖“黄河金奖”;辅导的合唱团在我市“祖国颂”合唱比赛中获最高奖“群星大奖”、金奖、银奖等。

本版策划:袁红 组稿:关延丽

快来加入小记者行列

- ◆ 免费参加小记者市内采风活动
 - ◆ 免费赠阅一年《淇河晨报》
 - ◆ 免费参加小记者培训
 - ◆ 有机会被评为优秀小记者
 - ◆ 有机会在报纸上刊登文章
 - ◆ 有机会跟随报社记者采访
 - ◆ 享受合作单位提供的优惠或免费服务
- 报名咨询热线:3319180 13033892229
13849202392
小记者投稿邮箱:qhcbxjz@126.com